





Comunicato stampa

Pitagora / Iccrea Banca Sale al 20% la partecipazione di Iccrea Banca nel capitale di Pitagora a seguito dell'esercizio dell'opzione di acquisto.

Estesi fino al 31 dicembre 2028 gli accordi commerciali tra Pitagora e BCC Credito Consumo per l'offerta di finanziamenti dedicati alle famiglie.

Banca di Asti resta il socio di controllo di diritto di Pitagora.

Asti, Torino, Roma, 14 novembre 2024 - Pitagora S.p.A. (Pitagora), Banca di Asti S.p.A. (Banca di Asti) e Iccrea Banca S.p.A. (Iccrea Banca) rendono noto che in data odierna, in seguito all'ottenimento delle autorizzazioni di legge, Iccrea Banca ha perfezionato l'acquisto di una ulteriore partecipazione pari al 10,10% del capitale sociale di Pitagora per effetto dell'esercizio della opzione di acquisto concessa a Iccrea Banca nel contesto del più ampio accordo di *partnership* di lungo termine siglato tra Iccrea Banca e Pitagora il 23 dicembre 2020, operativo dai primi mesi del 2021, e dell'ingresso di Iccrea Banca nell'azionariato di Pitagora.

In seguito all'esercizio dell'opzione call, la partecipazione di Iccrea Banca in Pitagora è pari al 20% e gli accordi commerciali e di *funding* tra Pitagora e BCC Credito Consumo S.p.A., società del Gruppo BCC Iccrea specializzata nell'offerta di finanziamenti personalizzati dedicati alle famiglie, sono estesi automaticamente fino al 31 dicembre 2028.

Banca di Asti resta il socio di controllo di Pitagora con una partecipazione pari al 56,5% del capitale della stessa mentre il restante 23,5% è in capo al Management di Pitagora.

L'Amministratore Delegato di Banca di Asti dichiara "Sono lieto della partnership con il Gruppo Iccrea, che si rafforza sia a livello societario sia in ambito commerciale, con il prolungamento sino a tutto il 2028 dell'accordo in esclusiva di distribuzione dei prodotti di cessione del quinto di Pitagora attraverso la rete degli sportelli delle BCC del Gruppo BCC Iccrea. Banca di Asti mantiene il controllo di diritto di Pitagora e si confermano gli accordi con il socio fondatore, Massimo Sanson".

Mauro Pastore Direttore Generale del Gruppo BCC Iccrea commenta: "Siamo soddisfatti della finalizzazione di questa operazione che incrementa la nostra partecipazione in una delle società più importanti nel settore della cessione del quinto dello stipendio in Italia. L'estensione degli accordi commerciali e di funding con Pitagora fino al 2028 permetterà alle nostre 114 BCC di continuare a servire la clientela con professionalità qualificate e consolidare le relazioni di fiducia anche in un business specialistico come quello della cessione del quinto".

"La volontà espressa da Iccrea Banca con questa decisione è per Pitagora Spa un grande motivo di soddisfazione e orgoglio" - afferma Massimo Sanson, Amministratore Delegato e fondatore di Pitagora, "Vogliamo interpretare questa scelta come un importante riconoscimento per il percorso di crescita che l'azienda ha saputo disegnare in questi anni e l'attestato più concreto della volontà di Iccrea Banca di investire sul suo potenziale nel futuro".

Il Gruppo BCC Iccrea con le sue 114 Banche di Credito Cooperativo, rappresenta il maggiore gruppo bancario cooperativo, unico gruppo bancario nazionale a capitale interamente italiano e il quarto gruppo bancario in Italia.

Il prolungamento della *partnership* con Iccrea Banca rafforzerà Pitagora nel consolidamento del suo ruolo sul mercato permettendole di affrontare le sfide in un settore particolarmente competitivo con il supporto di due grandi realtà bancarie.

La crescita progressiva e continua di Pitagora in tutti i suoi fondamentali di riferimento segna la forza di una realtà che ha saputo attraversare le crisi e le emergenze di questi anni, dalla pandemia Covid fino alla recente impennata dei tassi di interesse, con una notevole capacità di adattamento. In questi anni le *performance* aziendali esprimono, con la chiarezza dei numeri, la sua solidità e la sua costante evoluzione. Nel mercato della cessione del quinto, Pitagora ha saputo tempestivamente adeguarsi alla sua evoluzione, innovando la propria offerta commerciale e creando un proprio modello di business, denominato "BusinessToPartner", dedicato alle partnership con altri istituti di credito, operatori specializzati del credito al consumo, del comparto assicurativo e del web.

Nell'esercizio 2023, Pitagora ha realizzato un volume d'affari complessivo pari ad euro 851 milioni di euro, segnando un incremento del 16,5% rispetto ai risultati dell'anno precedente con oltre 38 mila operazioni di finanziamento.

Pitagora ha chiuso i primi nove mesi del 2024 con un utile superiore ai 7 milioni di euro, un Cet 1 del 14,8%, un Rorac del 31,9%, un Roe del 11,2% e un Cost/Income del 39,9% rispetto al 42,6% del 2023.

Il Gruppo BCC Iccrea è il maggiore gruppo bancario cooperativo, l'unico gruppo bancario nazionale a capitale interamente italiano e il quarto gruppo bancario in Italia per attivi, con un totale dell'attivo consolidato – al 30 settembre 2024 – attestato a 165 miliardi di euro. Il Gruppo BCC Iccrea è costituito oggi da 114 Banche di Credito Cooperativo, presenti in oltre 1.700 comuni italiani con quasi 2.500 sportelli, e da altre società bancarie, finanziarie e strumentali controllate da BCC Banca Iccrea. Le BCC del Gruppo al 30 settembre 2024 hanno realizzato su tutto il territorio italiano circa 93 miliardi di euro di impieghi netti e una raccolta diretta pari a circa 135 miliardi di euro, contando oltre 5,2 milioni di clienti e circa 880 mila soci. Il Gruppo BCC Iccrea è tra i migliori gruppi bancari per qualità del patrimonio con un CET 1 Ratio del 23,7% e per posizione di liquidità con un LCR del 277%. Il Gruppo aderisce alla Fondazione Tertio Millennio ETS, un organismo senza fini di lucro istituito nel 2002 nell'ambito del Credito Cooperativo, che si prefigge di sviluppare attività di solidarietà sociale in Italia e all'estero, in particolare all'interno del sistema delle Banche di Credito Cooperativo e Casse Rurali.

www.gruppobcciccrea.it

Contatti Stampa per il Gruppo Bancario Cassa di Risparmio di Asti:

Elena Rossignoli

Banca di Asti Resp. Affari Legali e Societari

Tel:0141393510

elena.rossignoli@bancadiasti.it

Isidoro Albergucci

Banca di Asti

Resp. Canali diretti e comunicazione

Cell.: 335-1881810

isidoro.albergucci@bancadiasti.it

Contatti Stampa per il Gruppo BCC Iccrea:

Raffaella Nani

Resp. Comunicazione Istituzionale 335-1217721 rnani@iccrea.bcc.it

Simone Maggi

Resp. Investor Relations Cell.: 366-6739550 smaggi@iccrea.bcc.it

Marco Bellabarba

Media Relations Cell.: 340-8867477 mbellabarba@iccrea.bcc.it **Chiara Paciucci**

Media Relations Cell.: 340-4643230 cpaciucci@iccrea.bcc.it

Contatti Stampa per Pitagora SpA:

Stefano Cola

Resp. Immagine e Comunicazione Istituzionale 345-5302290 scola@pitagoraspa.it

Monica Rodda

Immagine e Comunicazione Istituzionale 333-7172964 rodda.monica@pitagoraspa.it